
 
 
 
 

Amtsblatt 16 kW 
 

TOP 01 Antrag des Marktes Abtswind auf finanzielle Unterstützung für das Freibad 

 

Der Vorsitzende verliest ein Antragsschreiben des Marktes Abtswind, wonach dieser einen Zuschuss zu den 
laufenden Kosten des Schwimmbades beantragt. 
 
Da das Jahr 2017 mit einem Defizit von 65.000,- Euro abgeschlossen wurde, bittet die Nachbargemeinde um 
Beteiligung an dieser Einrichtung. 
 
Für die finanzschwache Gemeinde Castell stellen jedoch alle Anträge eine Herausforderung dar. 
 
Da das Freibad in Abtswind jedoch trotzdem unterstützt werden sollte, schlägt der Vorsitzende eine Spende 
der Gemeinde an die IAS vor. 
 
Dieser Vorschlag wird durch das Gremium begrüßt, nach Diskussion werden 500,- Euro als angemessen 
erachtet.  
 
Der Gemeinderat gewährt der IAS Abtswind eine Spende zum Betrieb des Freibades in Höhe von 500,- Euro. 
 
 
 

TOP 02 Fundtierpauschale für das Tierheim Kitzingen 

 

Hierzu weist der Vorsitzende darauf hin, dass die bisherige Fundtierpauschale der Gemeinde Castell 20 Cent 
pro Einwohner betragen hat. 
 
Da das Tierheim eine Anhebung dieser Pauschale auf 1,- Euro pro Einwohner für angemessen erachtet, hat 
hierzu eine Überprüfung des bayerischen Gemeindetages stattgefunden. 
 
Diese Überprüfung ergab angemessene Kosten von 70 Cent pro Einwohner. 
 
Für Castell würde dies einen jährlichen Beitrag von 540,- Euro bedeuten. 
 
1. Bürgermeister Jochen Kramer schlägt eine Akzeptierung des genannten Betrages von 70 Cent pro 
Einwohner vor. 
 
Der Gemeinderat beschließt eine Erhöhung der Fundtierpauschale für die Gemeinde Castell auf 70 Cent pro 
Einwohner. 
 
 
 

TOP 03 Bauplan Friedrich Huscher, Greuth (Pferdeunterstand mit Koppel) 

 

Herr Huscher beantragt die Genehmigung für einen Pferdeunterstand in der Gemarkung Greuth in einer 
Größe von 8,0m x 8,0m. 
 
Die Gemeinde Castell erteilt ihr Einvernehmen zum beantragten Pferdeunterstand von Herrn Fritz Huscher. 
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TOP 04 Verschiedenes 

 

a) Anschaffung eines Rasenstriegels durch den TSV Castell 
 
Der Vorsitzende gibt den Inhalt eines Dankschreibens des TSV Castell für den gewährten Zuschuss bekannt. 
 
b) Einladung des Marktes Rüdenhausen 
 
Der Markt Rüdenhausen lädt zur Jubiläumsfeier „400 Jahre Bürgerwehr“ am 28. August ein. 
 
Hieran sollte eine Abordnung der Casteller Bürgerwehr, unter Leitung des stellv. Kommandanten, teilnehmen. 
 
c) Sturmschaden an der Kirche in Greuth 
 
Da sich beim Sturm in der letzten Woche einige Schieferplatten am Dach der Kirche in Greuth gelöst haben, 
sollte der Schaden zeitnah repariert werden. 
 
Aus dem Gremium wird die Befürchtung geäußert, dass das Turmdach der Kirche in Castell ebenfalls 
Schaden genommen haben könnte. 
 
 
 

TOP 05 Wünsche und Anträge öffentlich 

 

a) neues Tor am Friedhof in Castell 
 
Zum neuen Tor am Friedhof in Castell wird mitgeteilt, dass dieses noch mit einem Diebstahlschutz versehen 
werden sollte. 
 
Weiterhin wird angeregt, das alte Tor aus optischen Gründen zu streichen. 
 
 
b) Feldscheune an der Kirchbergstraße 
 
Der Eigentümer einer Feldscheune an der Kirchbergstraße hat einen Antrag auf Montage einer 
Überwachungskamera gestellt. 
 
Hierzu wird festgestellt, dass der öffentliche Verkehrsraum nicht überwacht werden darf. 
 
Gegen die Überwachung des Privatgeländes erhebt die Gemeinde keine Einwendungen. 
 
 
c) Kanalbau in der Gartenstraße 
 
Der Baufortschritt in diesem Bereich wird vom Vorsitzenden bekannt gegeben. 
 
 
d) Ausbau der Bushaltestelle in Castell 
 
1. Bürgermeister Jochen Kramer teilt den Anwesenden mit, dass die Baueinweisung hierfür auf Donnerstag, 
12. April um 13.00 Uhr festgelegt wurde. 
 
 
e) Bürgerversammlungen 
 
Der Vorsitzende erinnert an die Bürgerversammlungen. 
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- Greuth am 17.04. 
- Wüstenfelden am 18.04. 
- Castell am 19.04. 

 
Beginn ist jeweils um 19.30 Uhr. 
 
 
 

TOP 06 Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 

 

Hierzu sind keine Bekanntgaben erforderlich. 
 
 
 

TOP 07 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der vergangenen Sitzung 

 

Es werden keine Einwendungen gegen das Protokoll erhoben. 
 
 
 
 


